

### Saludo a Franco

### ¡Arriba España!!

## Se llevó ayer a cabo una rectificación a vanguardia de nuestras líneas en el frente de Jaén, ocupando los nacionales importantes posiciones

## El enemigo opuso resistencia al avance de nuestras tropas, las que la vencieron, rápida y enérgicamente

EN EL SECTOR DEL ALFAMBRA, SE RECOGIO AYER UN NUEVO DEPOSITO DE MUNICIONES ABANDONADO POR LOS ROJOS, CUYO CONTENIDO NO HA SIDO TODAVIA CLASIFICADO POR COMPLETO, PERO SOLO DE PROYECTILES DE 105 HAY MAS DE 2.000

En los demás frentes, sin novedades dignas de mención

A propósito de la contestación del Japón a las notas anglo-franco-norteamericana sobre el asunto de las construcciones navales de guerra, se prevé la celebración, en el próximo verano, de una nueva Conferencia naval, en la que participarían siete naciones y a la que sería invitado el Japón. — Se ha aplazado nuevamente la reunión del Subcomité de no intervención, se cree que a causa de la actitud de la U.R.S.S. en lo que se refiere a la retirada de voluntarios de España. — La aviación china ha bombardeado la misión católica de Schiu-fu. — Se ha celebrado en Palestina una gran manifestación antisionista

## Parte oficial de guerra del Cuartel general del Generalísimo

El de anoche

Con noticias llegadas hasta las 20 horas del día 14 de Febrero de 1938 - 2.º Año Triunfal

En el frente de Jaén, han llevado a cabo hoy nuestras tropas una rectificación a vanguardia de nuestra línea, ocupándose importantes posiciones, después de vencer, rápida y enérgicamente, la resistencia que opuso el enemigo.

En el sector del Alfambra, se recogió ayer, en la orilla izquierda del río, otro depósito de municiones abandonado por los rojos, cuyo contenido aún no ha sido por completo clasificado, pero sólo de proyectiles de 105, hay más de 2.000.

En los demás frentes, sin novedades dignas de mención.

Salamanca, 14 de Febrero de 1938 - 2.º Año Triunfal.  
De orden de S. E. — El General Jefe de Estado Mayor,  
Francisco Martín Moreno

## El Tebib Arrumi visita un campamento de prisioneros

Y refiere el cronista lo que cuentan esos prisioneros

Como continúa el temporal, la calma se ha impuesto por este frente. El cronista ha aprovechado la jornada para pisitar un campamento de prisioneros de los últimos hechos en el frente de Teruel. Y, tras recoger, de v. v. voz, varios datos de gran interés, he compulsado la información oficial sobre estos prisioneros, que lleva fecha 12 de febrero. No puede ser, por lo tanto, la noticia más precisa. La información se refiere a ciertos datos de los más interesantes de ellos.

De los 725 prisioneros que hay, pertenecen a Valencia y Murcia, 282; Cataluña, 117; los andaluces ascienden a 122; vienen luego 77 castellanos, 35 aragoneses y 9 gallegos; los grupos de 1 a 5, figuran los extremeños, leoneses, vizcaínos, sarracineses, asturianos y canarios. Parece lógico que, cuando se está peando en Aragón y al lado de la frontera catalana, fuesen los hombres de Cataluña los que luchasen en las unidades; pero, a pesar de ello, los catalanes no alcanzan a la 7.ª parte del total, y los aragoneses no llegan a la 23.ª parte, cosa, que, por cierto, habla muy en favor de la lealtad de los hijos de la Pinarica.

Y conste que estos datos de la procedencia no están tomados sobre los individuos de la misma unidad, porque los 725 expresados proceden de muchas brigadas distintas y de unidades de 22 unidades, batallones y regimientos diversos, traídos a Aragón de todos los frentes rojos de España. Pertenecen estos prisioneros a los batallones de los años 30 a 39 inclusive. La quinta del año 40, está ya en filas, pero aún no han sido distribuidos en los cuerpos, aunque muchos de esos quintos se han apuntado como voluntarios, porque se prometió oficialmente que los que tal hicieran no irían al frente, sino que prestarían servicio de retaguardia; pero que luego no se ha cumplido.

Los oficios de que proceden son muy diversos, pero casi todos son oficios de importancia, siguen los artesanos, industriales de la industria textil, panaderos, carpinteros, mecánicos, electricistas, metalúrgicos, 21 estudiantes, un ingeniero electricista, 2 funcionarios del Estado, 9 médicos, 3 maestros y 3 religiosos. Todos declaran que comían muy mal y muy escasamente. El rancho consistía en arroz y garbanzos, con patatas, durante largas temporadas, sin sal y con muy poco aceite, que se les suministraba pocas veces, era, por lo gene-

ral, de burro o de lo que ellos llaman búfalo; es decir, la carne americana congelada. En algunas ocasiones se les distribuía, para cada 20 hombres, una lata de medio kilo de carne en conserva. Muy pocas veces comían bacalao, y el vino que les daban, una vez por semana, no había quien lo quisiera beber, porque aseguraban que estaba hecho con polvos. La víspera de los combates se repartía una especie de coñac, que no servía para nada sino únicamente para avivar el fuego por lo bien que ardía. Desde hace varios meses, no reciben tabaco, fumando toda clase de hojas, incluso la de remolacha.

En general, estos prisioneros están bien equipados, especialmente en prendas de abrigo, y la mayoría de ellos llevan pasamontañas, pero van muy sucios, a más no poder, y la ropa interior es verdaderamente andrajosa. Llevan alpagatas, siendo aproximadamente un 15 por 100 los que van calzados.

De lo que más se quejan los prisioneros es de la falta de comunicaciones postales con sus familiares, afirmando que a veces pasan dos meses sin recibir noticias de sus familias, cuya miseria atormenta sus recuerdos. Son muchos los prisioneros que confiesan que se fueron al frente para ver el modo de dar de comer a los suyos, no consiguiéndolo; pues, a pesar de que se les paga mensualmente a razón de 10 pesetas diarias, sus familiares, con este dinero, no consiguen alimentos, ya que todo está, en su retaguardia, racionado. Afirman que las colas de pan en Barcelona son interminables y que hasta se han llegado a matar las mujeres por disputarse un muestro en ellas; pero que, en cambio, los dirigentes comen y beben magníficamente.

Hablando de la situación de la retaguardia, dicen que la agricultura está perdida en la zona roja porque se ha trabajado muy poco en el campo por falta de brazos, de caballerías y de simientes. En Castellón, hay bastantes patatas, pero en Alicante sólo se encuentra la mitad de la corriente. En Ciudad Real y Murcia, ha faltado la simiente, y en Lérida, ha quedado mucha aceituna por recoger a causa de haberse incautado de la cosecha el Gobierno y negarse los propietarios a la recolección.

La naranja, no la han probado este año los rojos. Toda la tienen almacenada, por si hubiera algún barco valiente que quiera ir a cargar y llevarse al extranjero. Un prisionero

de Castellón asegura que en Burriana y en Villarreal han empezado los agricultores a destrozarse los naranjos de sus huertas para plantar hortalizas y tener algo que comer; y otro de Ciudad Real afirma que en toda a Mancha solo trabajan en el campo las mujeres. En la industria metalúrgica y textil, sólo trabajan 3 o 4 días por semana, entre otras razones, por carencia de materias primas. Los periódicos han reducido su tamaño en dos terceras partes sus números. Todo esto trae, como consecuencia, una moral muy deprimida y derrotista.

Los prisioneros aseguran que lo de Teruel no levantó el espíritu, ni de la vanguardia, ni de la retaguardia; ha pasado ya, y nadie se acuerda del cacareado triunfo. Pero el ánimo de todos — dicen — es que la guerra se acabe pronto, y esto se dice plenamente en las calles y en los cafés. Afirman que a veces, si no fuera por las represalias que se toman, se pazarian a nuestro campo unidades enteras. También dicen que, al entrar presos en Zaragoza, no salieron de su asombro, porque sus jefes les habían asegurado que la "temerosa" había arrasado por completo la ciudad. Los canallas los han engañado como a chinos, y uno confiesa que, al atravesar la ciudad, lanzó un grito al farsante don Inda.

Respecto a la oficialidad y jefes de mando de las unidades, aseguran que, en tal o cual batallón, se portan bien, pero que, por lo general, son muy cobardes. Los milicianos, después de haberlos visto correr tanto o más que ellos en los combates, acogen sus órdenes con carcajadas. Y cuando se presenta nuestra aviación, y ven desaparecer hacia los refugios a sus jefes, les gritan: —Hala, hala, a correr. Pero también aseguran que, cuando llega el momento, todos los oficiales se arrancan las insignias, para no ser reconocidos.

El asombro mayor y mi sorpresa por esta gente prisionera, la he comprobado yo cuando, a la hora de la oración de la tarde de hoy, se arrió la bandera nacional, a la que saludaron brazo en lto los 725 prisioneros, que después entonaron el himno de Falange. Y, al preguntarle a uno de ellos, como sabían la letra y la música, me respondió: —Anda, pero si esto lo hemos cantado muchas veces en nuestras mismas trincheras.

Y luego, tras de una pausa, añadió: —Cráame usted; el coraje, la rabia que llevamos en el pecho, al sabernos tal vilmente engañados, va a dar más juego de lo que Prieto y los suyos se figuran.

El Tebib Arrumi

## COMANDANCIA MILITAR

### SORTEO

En el Teatro Lírico, ante el notario de esta ciudad don Nicasio Pou Ribas, se celebró ayer por la mañana, tal como se había anunciado, el sorteo, organizado por la Comandancia General, de una casa en Ca'n Pastilla, entre las personas que, según se hizo público por la prensa local, habían sido admitidas a tomar parte en el mismo.

La suerte correspondió a don Sebastián Servera Vives, natural de Son Servera, cuya esposa murió a consecuencia de un bombardeo que derribó la casa que habitaban.

El agraciado puede pasar, provisto de su cédula personal, por la Sección 4.ª del E. M. (Comandancia General) cualquier día laborable a la hora de oficina, para extender a su nombre el oportuno título de propiedad.

SERVICIO DE PLAZA PARA EL DIA 15 DE FEBRERO DE 1938 - II. T.

Jefe de día. — Comandante de Infantería, don Tomás Masot Moyá. Imaginaria. — Comandante de Artillería, don Manuel Martínez Guillén.

Visita Hospital. — Cuarto Capitán de Infantería. De orden de S. E., El Teniente Coronel Jefe de E. M. Carlos Marín de Bernardo.

FELICITACION El señor Coronel del Regimiento de Artillería de Mallorca ha recibido la siguiente felicitación por el brillante comportamiento de las unidades de su Regimiento destacadas en la Península: "El Excmo. Sr. General Jefe de este Cuerpo de Ejército, en escrito fecha 17 del corriente, me dice lo siguiente: "En nombre del Excmo. Sr. General Jefe del Ejército, transmito a V. E. su felicitación por la brillante actuación de las Unidades de su mando en la jornada de hoy, a la que va unida la mía muy entusiasta para V. S. Jefes, Oficiales y tropa a sus órdenes, que han sabido responder a la confianza que tengo en su inteligencia y valor.

Lo que me honro en trasladar a V. E. como prueba del brillante comportamiento de las Unidades de ese Regimiento, que actuaron dicho día en este Cuerpo de Ejército y que al respaldo se citan. Dios guarde a V. S. muchos años. 18 de enero de 1938 - II. T.

El Coronel Comandante Principal". Las baterías a que se refiere la anterior documentación son la 37, 38, 39 y 40 de 105 m.

DONATIVOS

En la Sucesión Nacional, han ingresado los siguientes donativos: Importe de lo entregado por distintos fabricantes de calzado y sus obreros, el mecánico don Pablo Selvá y operarios de su taller, el maestro e operario don Miguel Martí y obreros de su taller, el fabricante de tacones don José Kleber y obreros de su fábrica y el fabricante de cajas de cartón Vda. de Matías Salvá y operarios de su fábrica: 1.047 ptas.

Son todos dichos donantes de la ciudad de Luchmayor. Del vecino de Artá don Juan Nicolau Sancho, 50'00 pesetas.

De los obreros que trabajan en la Comandancia de Obras y Fortificaciones de Baleares, 1.781'30 pesetas.

De los obreros y demás personal que hace material de guerra en las fábricas y talleres de esta ciudad, 1.968'60 pesetas.

Del vecino de S'Arracó, don Jaime Moragles Calafell, 3'00 pesetas.

También para la Sucesión Nacional, ha remitido la Comandancia Militar de Sóller las siguientes cantidades:

	Pesetas
Importe de la mitad del beneficio líquido obtenido en la función celebrada el 17 de enero en el Teatro Kursaal, organizada por el Comandante Militar de dicha localidad	683'75
De don Bartolomé Ferrá	44'70
Directoras y enfermas de la Agrupación de la Cruz Roja de la Alquería del Conde (Sóller)	20'10
Producto de una rifa celebrada en Valldemosa por el Comandante Militar de dicha localidad	152'60
Donativos de vecinos de Valldemosa que han cobrado el aumento de precio del almendrón de la cosecha 1936-37	92'65
De la sociedad "Ferrocarril de Sóller, S. A.", importe de pequeñas sanciones impuestas a sus empleados	47'50
De doña Magdalena Colom	70'50
De don Bernardo Bernat	5'00

## El Papa Pío XI y la Diócesis de Mallorca

"Oremus pro Pontifice nostro Pío, Dominus conservet eum..."

Achilles Ratti el ilustre y sabio Director de la Biblioteca Ambrosiana de Milán, recibió la visita de don Mateo Obrador Bennassar (e. p. d.) insigne filista de Mallorca, relacionado con vastos temas bibliográficos de nuestro esclarecido Beato y polígrafo Ramón Lull. En esta histórica entrevista el Rdo. Ratti se supo manifestar decidido entusiasta del Doctor iluminado. Detalle por cierto que ha ido adquiriendo mayor interés a través del tiempo.

Ratti, algunos años después, pasaba de la dirección de la Biblioteca Ambrosiana al Sacro Colegio Cardenalicio, finalmente — en 1922 — ocupaba providencialmente la Cátedra de San Pedro con el nombre de Pío XI.

Desde la fecha mencionada, de gratos recuerdos, Pío XI (hoy el Papa felizmente reinante), siempre que tuvo ocasión de tratar con personajes mallorquines o catalanes, les puso manifestar con sumo placer su amor predilecto hacia Ramón Lull y su estancia cultural en la biblioteca Ambrosiana de Milán, donde tan buenos códices e incunables lulanos son guardados cuidadosamente en aquellos ricos estantes.

Con motivo de la Conmemoración pontificia denominada "Día del Papa"; nos complacemos en recordar a los lectores de Correo de Mallorca las relaciones de Pío XI con la Diócesis de Mallorca; por medio de las adjuntas efemérides:

Pascual (Tercer donativo)	10'00
De vecinos de Sóller que han cobrado el aumento de precio del almendrón de la cosecha 1936-37	104'60
De don Francisco Pomar Colom	15'00
De don Gabriel Sampol Ferrá	100'00
De don Francisco Colom Gamundi	25'00

Total 1.360'80  
Los obreros que trabajan en la "Casa Buades" han entregado la cantidad de 480'00 pesetas para ayudar a las obras de un refugio en construcción en las inmediaciones de dicha fábrica.

S. E. agradece los donativos. ORDEN GENERAL DEL DIA 14 DE FEBRERO 1938 - II T., EN PALMA DE MALLORCA

I. — Consejos de Guerra  
1.º — A las 10 horas y 30 minutos de pasado mañana miércoles día 16 del actual, se reunirá en el local que ocupa la Escuela de Artes y Oficios de esta Capital, el Consejo de Guerra Ordinario de Plaza que deberá ver y fallar la Causa sumarísima número 18 del año actual instruida por el Comandante de Infantería Juez D. Julio Rocha Ruizdelgado, contra el paisano Pablo Cladera Mascaró, por un delito de excitación a la rebelión.

2.º — A las diez y seis horas de pasado mañana miércoles día 16 del actual, se reunirá en el local que ocupa la Escuela de Artes y Oficios de esta Capital, el Consejo de Guerra Ordinario de Plaza que deberá ver y fallar la Causa sumarísima número 46 del año actual, instruida por el Teniente Coronel de Infantería Juez don Federico Muñoz Gui contra el paisano Antonio Mayol Femenías, por un delito de provocación a la rebelión.

3.º — A las diez y seis horas del próximo jueves día 17 del actual, se reunirá en el local que ocupa la Escuela de Artes y Oficios de esta Capital, el Consejo de Guerra Ordinario de Plaza, que deberá ver y fallar la Causa número 343 de 1937, instruida por el Teniente Coronel de Infantería Juez don Jaime Soler Obrador, contra el paisano José Torres Bonet (a) "Covas", por un delito de auxilio a la rebelión.

1922. — Primera bendición de Pío XI a la Diócesis de Mallorca. El Cardenal Gasparri (día 16 de febrero) enviaba al Excmo. y Rvdmo. don Robergo Domenech y Valls el siguiente telegrama: "El augusto Pontífice agraciado al devoto homenaje filial envía con paternal afecto a Vuestra Excelencia, Clero y fieles la bendición apostólica implorada".

1925. — Exposición Misional Vaticana. Su Santidad el Papa Pío XI recibe al Rdo. P. General de los Terciarios Franciscanos Regulares Fr. Salvador Rigo y al artista mallorquín don Pedro Barceló, que le hacen entrega del Retablo lulanio ofrenda de los Terciarios Franciscanos de la Diócesis de Mallorca. Nueva entrada del Beato Ramón Lull en el Vaticano para ponerse bajo la protección de la Apostólica Señoría.

1928. — Carta Encíclica del Papa Pío XI sobre los Estudios Orientales. Elogio estupendo de la figura misionera de nuestro Beato Ramón Lull, verdadero fundador de la ciencia misionológica y promotor de algunas actividades misionales (Propaganda Fide y Colegio de Estudios Orientales).

1930. — Decreto de la Sagrada Congregación Consistorial nombrando al Dr. Miralles Sbert, Arzobispo Titular de Berce. (13 de marzo) Por muerte del Excmo. y Rdo. Dr. Llombart obispo de Mallorca, el Papa Pío XI nombra obispo sucesor al Excmo. y Rvdmo. don José Miralles Sbert con título ad personam de Arzobispo titular de Berce.

1930. — Consistorio secreto para la Canonización de la Beata Catalina Tomás. Nuestra inculta paisana, beatificada en tiempo del Cardenal Despuig y Dameto (otro paisano benemérito), llevaba más de centurias de espera — ciento treinta y ocho años — en vistas a la tan justa y añorada glorificación. Fecha del consistorio (26 abril).

Consistorio semipúblico para la misma Causa. Fecha del Consistorio (día 22 de mayo).

Bula de Canonización de Santa Catalina Tomás. Lleva la fecha de 22 de junio (Año noveno del pontificado de Pío XI), y expedida a 18 de julio siguiente.

Concesión de la Coronación de la Virgen de la Salud. Hallándose en Roma el Excmo. y Rvdmo. señor Arzobispo - Obispo de Mallorca Dr. Miralles Sbert, con motivo de la Canonización de la Beata Catalina Tomás, día 24 de junio, solicitaba de la Curia romana la Coronación de la Virgen de San Miguel, venerada en la ciudad de Palma. Con fecha 11 de agosto, el Cardenal Pacelli, Prefecto de la Congregación, le contestaba afirmativamente.

1934. — Quincuagésimo aniversario de la Coronación de la Virgen de Luch. El Papa Pío XI, día 16 de marzo, en audiencia particular con el Cardenal Penitenciario Mayor concedía Indulgencia Plenaria y Bendición papal con motivo de las fiestas conmemorativas.

Día 26 de mayo: Preces dirigidas a Roma solicitando la Coronación de la Virgen de San Salvador, de Felanitx. El Papa las tramite al venerable Cabillo del Vaticano. Día 19 de junio llegaba a Palma la respuesta favorable.

Día 1 de junio: Preces al Cardenal Penitenciario Mayor, solicitando la bendición del Monumento a Cristo Rey en el monte de San Salvador de Felanitx. Vienen concedidas: Indulgencia Plenaria y Bendición Papal.

Día 20 de julio: Coronación Canónica de la Virgen de San Salvador de Felanitx.

1935. — Carta de Su Santidad Pío XI con motivo de las Bodas de Oro sacerdotales del Excmo. y Rdo. Sr. Arzobispo - Obispo de Mallorca Dr. Miralles Sbert. Prueba elocuente de simpatía hacia nuestro amadísimo prelado elogiando su celo pastoral. (Continúa al final de la primera columna de la segunda página).

INFORMACION DE PALMA

Jefatura de Antiaero-náutica

Por haber puesto a disposición de esta Jefatura el 50 por 100 como mínimo del importe presupuestado para los refugios que más abajo se indican, los vecinos interesados y advertidos de que deben continuar dicha recaudación hasta el importe total o al menos en caso de no ser posible hasta un minimum de un 75 por 100 del presupuesto. Se saca a concurso entre contratistas la construcción de los refugios que se detallan a continuación, pudiéndose estudiar la documentación correspondiente en la Secretaría Técnico-Administrativa de la D. P. A. (bajos del Ayuntamiento) donde se facilitarán los datos de interés que se precisen todos los días laborables de 11 a 13 y de 15 a 17 hasta el próximo jueves día 17 de los corrientes en que se admitirán pliegos de proposiciones hasta las 17 horas, reuniéndose seguidamente la Junta Técnico-Administrativa para la apertura de los pliegos presentados y consiguiente adjudicación:

- Los refugios a construir son: Plaza de Gomila (Terreno); Ingeniero señor Parietti. Calles Paz y Herrera; Arquitecto señor Garau. Calles Sintés y Cofradía; Ingeniero, señor Sancho. Calles Merced y Diezmo; Ingeniero señor Sancho. Palma, 14 de Febrero de 1938 - II Triunfal.

Para un asunto que les interesa se ruega se presenten en esta Jefatura (bajos Ayuntamiento) los señores siguientes:

- Don Sebastián Verger, don Magín Berga, don Francisco Valkens, don Jaime Fiol, don Agustín Pueyo, don Jaime Brinder, don Poncio Suñer. Palma, 14 de Febrero de 1938 - II Triunfal.

De orden del señor Jefe. — El Secretario General, V. Valls y Gadea.

Boletín religioso

MIERCOLES, DIA 15 Santa Juliana, virgen y mártir CUARENTA HORAS Concluyen en la Iglesia Parroquial de San Jaime, dedicadas a Nuestra Señora del Sagrado Corazón. Exposición a las seis y media de la mañana.

Por la noche, a las seis y media, Rosario, solemne ejercicio, Te-Deum y reserva de Su Divina Majestad.

OTRAS FUNCIONES

En la Iglesia de San Felipe Neri, por la noche, a las seis y media, continuación de la Quincena de la Inmaculada de Lourdes.

VISITA

A la Virgen de la Asunción en la Catedral.

Mercado de Sóller

Leemos en el semanario "Sóller": "Los precios a que se han pagado esta semana los frutos que produce nuestra comarca, han sido los siguientes:

- Limonos, a 10 pesetas la carga. Naranjas, de 20 a 30 pesetas id. Mandarinas, de 30 a 40 pesetas id."

Gobierno civil

Por haber incumplido reiteradamente las órdenes dadas por este Gobierno Civil respecto a las obligaciones del pago del impuesto que debían satisfacer a la Junta de Protección de menores en las fechas acordadas, ha sido imputada una multa de 500 pesetas a cada uno de los Dancings "El Globo" y Café "Buena Sombra" de esta capital.

Un libro interesante

Se ha puesto a la venta con un éxito verdaderamente extraordinario el libro titulado "Estampas de la Guerra" Album número 1, de una serie que comprenderá la crónica oficial y gráfica, de los hechos que realizan nuestros valientes soldados en la ruta gloriosa de la liberación de España.

El Album número 1 de "Estampas de la Guerra" recoge en sus páginas la historia de la campaña iniciada en Irún, hasta la liberación de Bilbao. Se reúne en este album, por tantos conceptos indispensable en todas las bibliotecas, los partes oficiales de aquella gesta victoriosa, y más de 200 fotografías editadas en huecograbado, llenas de vivo interés y de una palpitante emoción, que son el resumen más elocuente de las operaciones verificadas en esta zona, desde su comienzo hasta su culminación triunfal con la entrada en la capital vizcaína.

A este album que tanto éxito ha tenido, seguirá el que recoge las impresiones también oficiales y gráficas de la actuación de nuestro invencible Ejército desde Bilbao a Oviedo, que solicita ya la impaciencia del público, y que se está imprimiendo en la actualidad.

El album número 1 se halla de venta en las principales librerías al precio de 450 pesetas.

(Viene de la primera página) Pia XI y la Causa Pia Luliana. En las semanas de Adviento de este año (1935) el R. Cmo. P. General de los Capuchinos acompañado de su secretario español el M. R. P. Damin de Odena, en audiencia particular, presentaban a la Santidad Pío XI un Memorial referente al curso de las investigaciones realizadas en la Diócesis de Mallorca a través de las pruebas del martirio del Beato Ramón Lull.

llorquín de "ilustre, hermosa, virtuosa y amada Diócesis de Mallorca madre en todo tiempo de varones doctos y santos".

P. Andrés de Palma de Mallorca, O. M. Cap.

Junta Reguladora de Importación y Exportación de Baleares

Habiendo sufrido extravió los ejemplares A) correspondientes a los resguardos de entrega del almirón de la Campaña Almirante 1937-38, números:

- 603, 792, 5414, 5814, 8552, 14108, 14126, 21351, 21363, 22669, 25010, 25036, 25038, 26709, 27919, 28926, 27022, 40363.

se hace público para general conocimiento, advirtiéndose que si transcurrido el plazo de ocho días no se han presentado ante esta Junta reclamación alguna por los que pudieran considerarse perjudicados, serán anulados, entregándose nuevos resguardos a los correspondientes interesados.

Palma de Mallorca, 15 febrero de 1938. II A. Triunfal. — El Presidente, José Casanovas.

Contratación de Trabajo

Se advierte a la parte patronal que tenga puestos vacantes en las plantillas de su personal, de ambos sexos, la obligación que tiene de acudir a dar cuenta de ellos a la Oficina Local de Colocación Obrera, sita en la calle de Reina Esclaramunda, 27, en cumplimiento de lo dispuesto en el art. 7 del Decreto de Reincorporación al trabajo de los combatientes de fecha 14 de octubre del pasado año, en relación con el 13 de la Ley de 27 de noviembre de 1931, relativa a Colocación Obrera; debiendo igualmente acudir a la misma en demanda del personal que necesitare, pudiendo elegir libremente entre los inscritos de la respectiva especialidad, por lo tanto no podrá colocar ni emplear a ningún obrero, de ambos sexos, que no esté provisto de la tarjeta de inscripción acreditativa de hallarse en paro forzoso, expedida por dicha Oficina.

Todo patrono que dejara de cumplir con los requisitos anteriormente expresados, incurrirá en la sanción que la Ley determina en estos casos.

De la Alcaldía

Esta alcaldía recuerda a todo el vecindario de esta ciudad su edicto de 3 de noviembre, por el que ordena que todos los rótulos de comercio, tiendas, hoteles y toda clase de establecimientos y sociedades; anuncios, cartas de fondas y casas de Comidas, comprendidas en este término municipal, deberán estar redactados precisamente en castellano, advirtiéndose que los agentes de mi Autoridad exigirán el fiel cumplimiento de lo dispuesto, denunciándome cuantas infracciones se cometan para imponer las sanciones a que hubiere lugar.

Necesitando un local para Escuela de Son Anglada, se invita a los propietarios de fincas allí situadas a que presenten proposiciones, de palabra o por escrito, en el Negociado de Cultura, de 9'30 a 1, en días laborables, dentro un plazo que finalizará el 21 del actual.

Palma 14 febrero de 1938. II A. T. Viva España!

Fiesta del Tutelaje del Arbol El próximo domingo, día 20, tendrá lugar en el caserío de La Vileta la simpática fiesta llamada de Tutelaje del Arbol, cuyo tutelaje será ejercido con respecto a 94 pinos que han sido sembrados en la calle de las Cibatlas de dicha localidad.

Los tutores serán escogidos entre los niños de las escuelas de aquella barriada.

La fiesta que en sí lleva ya un sello de simpatía, inculcará entre nuestros pequeños el amor a los árboles y plantas que todos estamos obligados a sentir, velando, además, por su conservación.

Casa de Arte y Cultura Nacional sindicalista

Curso de Taquigrafía En vista de la importancia del arte taquigráfico y debido a las muchas solicitudes que, para aprenderlo, se

Fútbol mallorquín La Federación Balear de Fútbol ha dimitido

La Federación Balear de Fútbol ha presentado la dimisión en pleno de su cargo.

Esas mismas palabras nos dijo un conocidísimo jugador personalidad des tacadísima del fútbol mallorquín.

El domingo por la tarde, terminado el partido Baleares-Gimnástica de "Son Canals", los señores que formaban la Junta de gobierno del primer organismo federativo balear, presentaron la dimisión de su cometido.

La anterior noticia —que no publicamos ayer, por falta de confirmación oficial— nos ha sido hoy comunicada por otra distinguida personalidad deportiva, de reconocido prestigio.

Según nuestros informes, dicha crisis ha sido debida a una serie de hechos y determinaciones anormales del comité de competición del campeonato de primera categoría y a varias pruebas de desafecto de que fué objeto dicho comité por parte de algunos clubs de primera categoría.

Nosotros, por nuestra parte, vemos con buena impresión el que los señores componentes de la Federación Balear hayan dimitido. No quiere ello decir que censuremos la labor de dicho organismo, sino que estimamos que era ya necesario renovarlo, pues el fútbol mallorquín necesita una pequeña depuración, que no podía llevar a cabo la pasada Federación.

Es necesario que el organismo federativo, ante todo, sea imparcial, sea justo y haga prevalecer su autoridad

han recibido, el próximo día 16 del actual, comenzarán un curso de Taquigrafía "Garriga" en la Casa de Arte y Cultura Nacional sindicalista.

Los socios de la Casa que deseen asistir a dichas clases, que se darán los lunes, miércoles y viernes de 7 a 8, deberán matricularse antes del día 15, en el local de la misma, Paseo del General Franco, 17.

Saludo a Franco; ¡Arriba España!

Fútbol

J. Deportista, 2. — S. E. U., 2. El domingo pasado, como se había anunciado se enfrentaron los equipos juveniles del Juventud Deportista, Sub-Campeón del Primer Torneo Juvenil de Baleares, contra el equipo Infantil del S. E. U.

El partido fué emocionante, pues el empuje del primero a pesar de ser muy fuerte el juego de los azules, fué superior pues dominaron todo el tiempo del partido, sobre todo en la segunda parte.

Se destacaron por parte del S. E. U. Estapé, que marco el primero de la tarde, Barret que marco el del empate, Morey Cortes y Sedano II, y por parte del Juventud Deportista Ramis Montaner. Frontiera que marco el primer tanto a favor de su equipo y Coll que marcó el segundo.

Notas de sociedad

Boda En Sóller se han unido en el santo lazo del matrimonio la bondadosa y agraciada señorita Catalina María Alcover Mayol y el joven comerciante don Pedro Juan Pastor Pons.

La ceremonia religiosa se celebró en la Iglesia de la Alquería del Conde, bendiciendo la unión y celebrando la misa de velaciones el Vicario Rdo. Sr. don José Morey.

Apadrinaron la boda: por parte del novio, su madre, doña Rosa Pons y Coll, y su tío don Bartolomé Pastor y Albertí; y por la de la gentil desposada, sus padres, don Jaime Alcover Coll y doña Antonia María Mayol y Coll.

Firmaron el acta, como testigos, los señores don Amador Canals Pons, don José Canals Pastor, don José Alcover Coll y don Bartolomé Coll.

Durante la misa se cantaron escogidos motetes con acompañamiento de armonium.

Terminado el acto, los novios e invitados dirigiéronse al "Hotel Ferrocarril", donde se les sirvió exquisito desayuno.

Poco después, los novios esposos salieron, en viaje de bodas, para Llach y principales pueblos del interior de la isla.

entre los clubs, alguna de cuyas cualidades parece habian sido olvidadas por dichos señores.

Dentro de breves días —quizás, hoy o mañana—, los clubs van a empezar los trabajos para la formación de la nueva Federación Balear de Fútbol.

El nuevo organismo federativo que se forme debe ser completamente imparcial, no estando influido por ninguno de los clubs. Debe ser imparcial, para fallar justamente las protestas que le eleven las sociedades deportivas. Debe ser justo, castigando a los jugadores que se hagan dignos de sanciones y amonestando a todos aquellos que lo merezcan. Debe sentir en su seno el espíritu de organización, a fin de no dejar decaer la afición, organizando torneos y competiciones, que tengan una organización perfecta y no perjudicial para ninguno de los clubs. Debe tener, además, la suficiente autoridad para hacer prevalecer sus derechos, a fin de que el fútbol mallorquín sea encauzado por vías de prosperidad y grandeza.

Y de poseer dichas cualidades la nueva Federación que se forme, auguramos a nuestro fútbol un auge y renombre que hace ya mucho tiempo no tiene, pero que, pese a quien pese, por derecho, corresponde a la importancia y categoría de la región balear.

AN-BAR

Deseamos a la feliz pareja toda suerte de felicidades en su nuevo estado.

Aniversario Con motivo de que mañana hará un año murió heroicamente en el frente el Alférez Legionario don Juan Canals y Alemany, primer oficial mallorquín caído en la península luchando por Dios y la Patria, se dará de 7 y media a 9 un turno de misas en la Parroquia de San Jaime en sufragio de su alma.

Reiteramos nuestro sentido pésame a su madre la Ilma. Sra. doña Margarita Alemany, Vda. de Canals, hermanos y demás familia.

Enfermos Se encuentran ligeramente enfermos el Arquitecto Municipal don Miguel Aleñá y el gerente comercial y subinspector de Agencias de "La Equitativa" (Fundación Rosillo).

Restablecido Se encuentra completamente restablecido de su dolencia el redactor jefe de "El Día" don Rafael Ramis Torgos.

Fallecimientos Después de haber recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica, ha fallecido la noble señora doña María del Carmen de Sentmenat y Esteban, Condesa Vda. de Ribas.

La muerte de la virtuosa dama, modelo de madres cristianas, ha sido muy sentida en nuestra sociedad, donde la difunta era tenida, por sus R. I. P. A. cualidades en alta estima.

Reciban sus hijos, nuestros distinguidos amigos, don Vicente, Conde de Ribas (ausente) y D. Francisco; hija política, doña María de Fontcuberta, Condesa de Ribas (ausente); nietos, hermanos, hermana política y demás familia, nuestro profundo pésame por tan sensible pérdida.

SE ALQUILAN Dos pisos 1.º y 2.º - Maura, 1. Informes: Librería Politécnica.

Material para Catecismos y Círculos de Estudio Vida gráfica de Jesucristo (160 cuadros) para proyecciones y en fotograbado. Gráficos murales. Mapas mudos para el estudio de la Sagrada Escritura. Asistencias y Diplomas. Librería Politécnica — Maura, 6 y 8

Notas de anoche

Premios a dos maestros

Zaragoza. — El Ayuntamiento de esta ciudad ha acordado dar las dos medallas de oro de Beneficencia a dos maestros que, durante la dominación roja en Gijuzcoo, y teniendo a su cargo a los alumnos de la colonia escolar que estaban dirigiendo, lograron, con todo acierto, preservarlos de todo sufrimiento, devolviéndolos sin daño alguno, a sus correspondientes familias.

Musulmanes de Ifni, en Santander

Santander. — Se encuentra en esta ciudad, de paso, recorriendo las principales ciudades de la España Nacional, la Comisión de musulmanes notables de Ifni.

Han sido cumplimentados por las autoridades, y visitaron algunas dependencias y centros oficiales; luego visitaron Santillana del Mar y las famosas cuevas de Altamira.

La villanía de un capitán de barco, norteamericano

El afán sensacional de los rojos ha encontrado una víctima más que exhibir: no es precisamente una mujer, ni un niño, ni un anciano, pero es un capitán de barco, que ya es decir algo.

Han aparecido en la prensa americana unas declaraciones de un llamado Nantiquel, que, después de haber sido apresado con su barco, por contrabando, ha sido libertado por el Generalísimo.

A pesar de ser un prisionero de guerra y, por lo tanto, hubiera sido muy natural que agradeciera la generosidad del Caudillo, ha presentado ante la Legación de los Estados Unidos en San Juan de Luz unas acusaciones en forma de novela terrorista, quejándose de que le tuvieron 17 días en prisión y le golpearon con una porra de goma. Además, se queja de haber oído amenazas y no haber comido muy bien.

Se ve que el capitán en cuestión se ha llevado un chasco, porque él esperaba que si cala prisionero los nacionales lo instalarían en un buen hotel y, al ver que lo instalaban en una cárcel, su desilusión ha sido grande, tan grande, que no ha podido menos de hacer a la prensa declaraciones en las que pretende comprometer el honor de la España nacional.

El periódico "New York Times" publica un mentís a las acusaciones del capitán Nantiquel y una de las razones en que se funda es que las autoridades que lo pusieron en libertad no lo habrían hecho si éste pudiera comprometer en esta forma, máxime no teniendo obligación ninguna de darle la citada libertad. Pero además de las investigaciones realizadas por orden del Ministro de Negocios Extranjeros de Washington, resulta que el citado prisionero recibió excelente trato de los nacionales.

Se advierte que la legislación de los Estados Unidos prohíbe terminantemente y castiga a sus ciudadanos que intervengan en una guerra extranjera. Por lo tanto, este capitán merece, en su patria, un castigo mucho mayor que esos 17 días de cárcel a que le sometieron en España. Y es justo que se le aplique el rigor de la ley, puesto que tan ingrato se muestra con quien ha tenido con él un exceso de tolerancia.

La intervención de los soviets en la España roja

París. — El periódico "Gringoire" informa que debido a la crítica que se ha hecho sobre la ayuda prestada por Rusia a la España roja Dimitroff de acuerdo con Stalin ha enviado dos representantes del Komintern a Barcelona. A su llegada han convocado con urgencia a los representantes de la aviación rusa en España así como a los delegados rusos en la marina de guerra, así como de los representantes de la GPU en Barcelona.

A esta reunión asistieron los comandantes de las escuadrillas de combate, Major Clascianoff y Capitán Majunko; también lo hicieron el comandante y capitán respectivo de las escuadrillas de combate, los comandantes de los submarinos rusos que se encuentran en España Comandante del Submarino número 1 y Coman-

dante Mayor del Submarino número 2, todos los cuales fueron informados de las órdenes dictadas por Rusia. Inmediatamente comenzó a efectuarse la piratería en el Mediterráneo.

La evacuación de Madrid

Barcelona. — Ha estado en esta capital el General Miajas habiendo visitado el Ayuntamiento.

Preguntado sobre la situación de Madrid y sobre su evacuación dijo que referente a la evacuación había gran resistencia por parte de muchas personas que alegan motivos de orden sentimental, pero el General manifestó que a pesar de eso tiene que hacerse la evacuación ordenada.

Nosotros decimos que por muchas informaciones publicadas se sabe que no es precisamente por esta resistencia aludida por Miaja por lo que no efectúa la evacuación si no por la gente teme la salida de Madrid, que están seguros que van a correr muchas calamidades y no saben cómo a ser su fin.

El despacho de los asuntos del Ministerio del Interior

Burgos. — Por orden del Ministerio del Interior, fecha 12 del actual se dispone que, con objeto de facilitar al tramitación y resolución de los expedientes de este Ministerio, Sub-secretario podrá pachar algunos asuntos que esté facultado para ello; resolverá los demás asuntos el Ministro, especialmente aquellos que tiene que resolverlos por precepto expreso o aquellos que, sin concurrir las circunstancias mencionadas, revistan la importancia necesaria para que de ellos se ocupe el titular del Ministerio.

Preconización del nuevo Obispo de León

León. — Ha sido preconizado Obispo de esta ciudad el P. Carmelo Villar Nieto, de la Congregación PP. Pales.

Para evitar la inmigración de judíos

Viena. — Para evitar la inmigración de judíos del este de Europa se han tomado en Austria varias medidas entre ellas el proyecto de ley relativo al censo de población que hasta ahora solo se tenía en cuenta para los mismos austriacos, pero a partir de hoy en adelante toda persona tendrá que expresar su nacionalidad y de esta forma se tendrá una relación segura del movimiento de extranjeros.

Así todos los extranjeros que permanezcan en Austria más de tres meses necesitarán un permiso especial para continuar viviendo en aquipais.

Discurso de Sarraute

París. — Pronunció un discurso señor Sarraute; declaró que la verdadera situación nacional obliga las fuerzas de orden a formar un bloque internacional para impedir todos los medios posibles los combates armados y las guerras civiles, lo que es preciso infundir a nuestra Patria el santo horror a la revolución.

La URSS y Alemania

Berlin. — El Embajador del Reino de Moscú, Dr. Bulanduren, ha llamado a Berlin, y, no teniendo que regresar por ahora a su puesto, ha dejado en la URSS al Encargado Negocios de Alemania.

Nueva fechoría de los gansters en Nueva York

Nueva York. — Se reciben noticias de una nueva fechoría de gansters en las calles de Nueva York, cuatro gansters atacaron a un individuo que era portador de 4.000 dólares; a policía intervino, entablándose un verdadero combate, después del cual resultaron tres de los gansters muertos y otro logró huir. Comisario de policía resultó herido y otro agente de policía resultó herido de consideración.

Frontón Balear Hoy martes 15 febrero 1938. Tarde a las 4 1/2. ORIO — REGO contra ECHAVARRIA — ECHAVARRIA. ROMAN — ISASI contra SATUR — SOLOZABAL y quinielas. Detalles por carteles y programas. Jueves: partidos y quinielas.

ALBURA Crema de masaje y para la noche. Alimento perfecto del cutis. Superior contra los efectos de la intemperie en AVIÓN, AUTO y DEPORTES. LABORATORIOS CANASA.

LA EXCMA. SRA. D.ª M.ª del Carmen de Sentmenat y Esteban Condesa Vda. de Ribas TERCIARIA CARMELITA Ha fallecido, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica E. P. D. Sus hijos don Vicente, Conde de Ribas, (ausente) y don Francisco, hija política doña María de Fontcuberta, Condesa de Ribas (ausente), nietas (ausentes), hermanos (ausentes), hermana política, sobrinos, primos y demás familia, al comunicar tan sensible pérdida, ruegan encomienden su alma a Dios y se sirvan asistir al rosario y funeral que D. m. se celebrará mañana, miércoles, a las once en la Iglesia Parroquial de San Miguel y acto seguido la conducción del cadáver a su última morada. Casa mortuoria: Olmos, 168. El Excmo. y R. Cmo. Sr. Arzobispo-Obispo de Mallorca, se ha dignado conceder indulgencias en la forma acostumbrada.



ULTIMAS NOTICIAS

(Servicio especial de "Correo de Mallorca,")

Mucha nieve y mucho frío en Teruel

JUEGOS, CANTOS, MUSICA, FUEGO
Un legionario de pura cepa
(Crónica de esta mañana)

Ha caído otra vez la nieve por Teruel. La nieve, semeja como una sábana inmensa, que lo cubre todo, los campos, las carreteras.
Estamos otra vez a muchos grados bajo cero. Han vuelto otra vez los crudos días del invierno. El frío es verdaderamente glacial.
Los soldados están junto al fuego, echando a él troncos y más troncos, para ver si pueden, por unos momentos, conseguir una más alta temperatura.
Con cuánto anhelo esperan la primavera! Con el tiempo de ahora, nada se puede hacer de guerra. La actual inmovilidad es obligada. Se pierden los días, militarmente hablando. Pero, por lo menos, se disfruta contemplando la magnificencia del espectáculo que nos rodea, la nieve cubriéndolo todo.
De cuando en cuando, se oyen trinar las ametralladoras. Luego renace el silencio.
Los soldados que están en las trincheras se entretienen jugando a las cartas, sirviéndoles la mochila de tablero; la cantimplora pasa de mano en mano.
A 800 ó 1.000 metros de las trincheras, están los rojos. Aun más cerca de ellos, están nuestras avanzadillas. En una de éstas, un grupo de legionarios, que hablan entre sí,

contándose sus cosas.
Hay con los legionarios dos mujeres. Son las que los acompañan siempre, que les remiendan las ropas, curan a los heridos y cierran los ojos a los que mueren. Una de ellas, morena, tostada por el sol y curtida en cien combates, ha sido herida dos veces: acabó de incorporarse de nuevo, fresca aun la cicatriz de su última herida. Es una entusiasta de la Legión.
—No dejo la bandera — decía — por nada del mundo. Tengo un hijo, que será legionario, como su padre. Yo me iré con él, para abofetearle si es cobarde, enaltecerle si es valiente y para cerrarle los ojos si muere.
La guitarra y el acordeón acompañan el constante cantar de los soldados, que no dejan de atizar la lumbre.
Aumenta las molestias del frío, el airecillo que sopla y que amorata la nariz.
Ahora se oyen camoneos y paquesos, que traen como consecuencia alguna que otra escaramuza.
Se hacen unos prisioneros, y se presentan, voluntariamente, unos milicianos. Y el servicio de recuperación sigue sus correrías por estos albos campos nevados, prosiguiendo su labor de recogida del ingente material abandonado por los rojos.

El Ministerio de Justicia ha quedado instalado en Vitoria

El Conde de Rodezno estuvo ayer visitando el Ministerio siendo cumplimentado por las autoridades

Vitoria. — Ayer, por la mañana, procedente de Burgos, llegó el Ministro de Justicia, señor Conde de Rodezno, acompañado del Subsecretario de dicho departamento, don Luis Arellano; de su secretario particular señor Uriz y del Jefe de los Registros don José María Arellano.



El Sr. Conde de Rodezno

Seguidamente marchó al Ministerio de Justicia que ha quedado instalado en esta capital, visitándolo detenidamente.

El Ministro quedó muy complacido de la instalación y funcionamiento de los servicios.

Al mediodía le cumplimentaron las autoridades mostrándole el Conde de Rodezno muy agradecido a todas ellas por las grandes facilidades que se le habían dado para la instalación del Ministerio.

Después el Ministro recibió a los periodistas alaveses ante quienes hizo resaltar su satisfacción por haberse montado los servicios del Ministerio en dicha población.

Les rogó que en su nombre agradeciesen al pueblo de Alava y sus autoridades la eficaz cooperación prestada para que este Ministerio quedase espléndidamente instalado.

Los periodistas fueron también recibidos por el Subsecretario, señor Arellano, y secretario particular del Ministro quienes les manifestaron que se les recibiría diariamente facilitándoseles cada día una nota oficial de los asuntos despachados.

El Ministro y sus acompañantes salieron del Ministerio a las dos y media de la tarde marchando a su domicilio.

Regresó el Ministro a las cinco a su despacho oficial recibiendo gran número de visitas oficiales.

Hoy, en el Boletín Oficial del Estado, saldrá a disposición declarando oficialmente instalado en Vitoria el Ministerio de Justicia con todas sus dependencias.

Nuestro avance en el frente del Sur

LA CABALLERIA ACTUO MAGNIFICAMENTE

Persiguió al enemigo galopando incluso a la luz de la luna

(Crónica de esta mañana)

En el frente del Sur prosigue nuestro victorioso avance.

Además de una gran superficie de terreno tomada al enemigo, contamos en nuestro favor el haber logrado rectificar el frente, haciendo desaparecer un obstáculo que dificultaba mucho nuestro avance.

Estos movimientos han sido lentos, pues el enemigo pegado al terreno defendió con tesón sus parámetros. Pero tienen siempre los rojos la costumbre que una vez despegados del terreno su huida es desordenada y larga, lo que facilita a los nuestros, su avance hasta los sitios que fueron previamente designados por el mando.

El viernes defendieron bien el terreno en este sector sur pero nuestro empuje fué mayor y vencimos. Quedaron en nuestro poder sus líneas de comunicación y quedaron también bajo nuestras armas las últimas posiciones de la Sierra de Argallón y el cerro fortificado de Higueruela.

Con la posesión de este cerro fortificado tenemos ya dominada y bajo

el tiro de nuestros cañones y ametralladoras una porción inmensa de llanura extremeña.

La sierra de Bailén que está también ya dominada, la defendieron los rojos con cinco líneas de trincheras pero sobre ellas actuó magníficamente nuestra artillería, luego la infantería y más tarde la caballería.

Esta última, cuando los rojos habían sido ya desalojados de su posición, en galopes espléndidos persiguió tenazmente a los que huían bajando grandísimo número de bajas.

Fué tal el ardor puesto en esta persecución, que era ya de noche y nuestra gloriosa arma de caballería seguía persiguiendo a los rojos, como si hizo posible la luna, dando una magnífica claridad a la noche que casi la convirtió en día.

¿Quiere Vd. estar bien enterado de la guerra? Lea CORREO DE MALLORCA.

Se clausura el Congreso de las Organizaciones juveniles

IMPORTANTE DISCURSO DE FERNANDEZ CUESTA

Burgos. — Se celebró el acto de clausura, con toda solemnidad, del Congreso de las Organizaciones juveniles.

A este importantísimo acto asistieron las autoridades civiles y militares. También asistieron las autoridades de F. E. T. y de las JONS.

El primero en hacer uso de la palabra fueron José María Gutiérrez, Secretario general de las Organizaciones juveniles de Falange Tradicionalista y de las JONS y a continuación de él habló el Secretario general.

El camarada Fernández Cuesta, sentó con su discurso, las directrices sobre las cuales debía basarse la Organización Juvenil, diciendo que de ella debía formar parte el SEU, al cual debían estar encuadrados todos aquellos elementos que desearan cursar estudios, y la otra ramificación, o sea la de los Sindicatos obreros, será a la que deberán estar encuadrados aquellos muchachos cuyas misiones sean las de conocer a la per-

feción un oficio.

Habló también de la educación religiosa y dijo que tal vez fuera mister que esta educación fuera encargada a los Párrocos de las iglesias.

Añadió que debería señalarse una edad para el ingreso obligatorio a las Organizaciones juveniles, en las cuales figurarían, debidamente encuadrados, todos los niños de España, y éstas se ocuparían de enseñarles la instrucción militar, formación artística y unos perfeccionamientos técnicos que les serían proporcionados por profesorado competente. Después de señalar otros puntos interesantes referentes a la Organización de los Flechas masculinos y femeninos, terminó su brillante discurso con un fuerte grito: ¡Arriba España!, que fué contestado por todos los asistentes, al que fue terminado el acto en medio de vivas aludidos al Caudillo Franco y a España.

La Misión católica de Schiu-fa, bombardeada por los chinos

Se estima que el bombardeo fué intencionado y que con él se pretendía vejar a los católicos

Shanghai. — Algunos aviones chinos han bombardeado la misión católica de Schiu-fu, habiendo resultado destruidas algunas casas pertenecientes a súbditos franceses.

Se estima que el bombardeo fué intencionado y que lo perpetraron los chinos con el solo objeto de vejar a los católicos, ya que la bandera italiana, a cuya jurisdicción pertenece la misión, era bien visible.

El Vicario apostólico de la misión, Mons. Cassini, ha presentado la oportuna protesta.

nes chinas que intentaron hacerle frente.

Se da cuenta, además, que el Schang-kiang, a 30 kilómetros de Schiu-fu, un contingente de 3.000 chinos atacó las posiciones japonesas, pero fué contraatacado por el ejército nipón, con grandes pérdidas por parte de los chinos.

Más aviones de los soviets a los chinos

Duro castigo a las guarniciones chinas

Shanghai. — Se tiene noticia que los soviets últimamente han introducido en China un nuevo contingente de 50 aviones con 50 pilotos, a más de 150 motoristas y especialistas en aviación, todos soviéticos.

Se informa, además, que se preparaba otro envío de 152 aviones, también de procedencia rusa.

Se ha celebrado en Beirut una gran manifestación antisionista

Beirut. — En esta ciudad se ha celebrado una gran manifestación antisionista en que tomaron parte numerosos automóviles que recorrieron la población llevando grandes cartelones con las siguientes inscripciones: "¡Abajo el sionismo!" "¡Viva Palestina árabe!"

Se inaugura en Singapore un nuevo dique de carena

Singapore. — El Gobernador de la plaza ha inaugurado el nuevo dique de carena destinado a buques de guerra de gran tonelaje, en cuya construcción se han empleado diez años y gastado 1.900.000.000 de pesetas.

Asistieron a la inauguración el comandante de la flota británica de Oriente, el de la de Australia y de la de Nueva Zelanda.

Asistió también una representación oficial de jefes y oficiales de cruceros norteamericanos que se encuentran en el puerto de Singapore. Se ha dado fin asimismo a la construcción de unos enormes depósitos de combustible subterráneos que pueden proveer a una gran flota durante varios meses.

nombramiento, ya que es bien conocida la personalidad del señor Sangroniz y su actuación en la jefatura del citado Gabinete diplomático donde demostró unas excelentes cualidades.

Las Misiones de Africa Central y España
El Vicario Apostólico de las Misiones de Africa Central ha expedido, en sentido documento, su adhesión a la resolución de las Misiones (Continúa en la 3.ª página)

Importante discurso de Fernández Cuesta

LO QUE ES LA F. E. T. Y DE LAS J.O.N.S. (Radio España de San Sebastián transmite esta mañana)

Burgos. — Del discurso que pronunció en esta ciudad el Ministro de Agricultura del Nuevo Estado, don Raimundo Fernández Cuesta, entrasacamos los siguientes párrafos:

"Todos los españoles que se dedican a un trabajo, todos aquellos que con el sudor de la frente trabajan por España, deben auxiliarse unos a otros; deben todos seguir por el mismo camino de hermandad y sacrificio para conseguir, unidos todos, la grandeza de España.

Es necesario que se haga una distribución de trabajo, justa y honrada, una distribución que alcance a todos y ategre a todos, y no debe hacerse solamente por el mero hecho de dar trabajo a una persona, pues esta distribución debe hacerse de una manera, como ya hemos dicho, justa; pues el trabajo de uno debe estar vinculado, unido, aunque solo sea en la zona espiritual, con el de los demás compañeros suyos. Todos los obreros deben formar una unidad, a la que alcancen la victoria y los éxitos, así como las derrotas y los fracasos.

Hay muchos que se dicen falangistas por llevar la camisa azul y las cinco flechas. Yo digo que no basta llevar, para ser falangista, la camisa azul y las cinco flechas; no basta tampoco para serlo, gritar ¡Arriba España! y azotar el brazo, ni tampoco saber solo la doctrina de F. E. T. y de las JONS. Para ser falangista, hay que saber comprender la grandeza de España y laborar por ella.

La Falange es sacrificio, la Falange es un clima, es hermandad, es solidaridad, y quien no sienta estas propiedades no puede llamarse falangista, y quien no lleve inculcado en su espíritu de hombre este concepto de dignidad, no puede ni debe ser falangista, ni llevar los emblemas de la Falange.

La guerra, durante su transcurso, ha destruido gran cantidad de pueblos y ciudades, ha derribado multitud de edificios; pero ha demostrado también el verdadero espíritu que

tienen aquellos miles de muchachos que en los frentes de combate mueren y luchan por la Patria, a la que han ofrecido lo mejor de su juventud: su sangre y su vida. Estos son los que se sienten verdaderamente falangistas y sienten el ideal de la Falange.



El Sr. Fernández Cuesta

Ahora hay muchos que se dedican a la construcción de barridas, y hay muchos que ni siquiera se dan cuenta que es muy malo el hacer que unas casas resalten de las otras, para demostrar la diversidad de personas que las habitan.

¡Sería tan hermoso que en una misma casa de varios pisos habitasen personas de diferentes clases sociales y mantuviesen unido, su espíritu por la hermandad y sintiesen todos los mismos ideales!"

Otras noticias de última hora

La política francesa

París. — Hoy, martes, se celebrará en esta capital Consejo de Ministros, que presidirá el jefe de Estado, Mr. Lebrun.

Así mismo comenzará, en la tarde de hoy, en la Cámara de diputados, la discusión del nuevo Estatuto elaborado por el presidente del Gobierno, Mr. Chaumetps.

Se espera que el debate sea muy movido pues muchos diputados tienen pedida la palabra.

Un Congreso de servicios técnicos de F. E. T. Bilbao. — Dentro de fecha mu-

próxima será celebrado en esta capital el Congreso de los servicios técnicos de Falange Española Tradicionalista y de las JONS.

Presentación de credenciales

La Haya. — Se declara oficialmente que el ministro representante de Holanda en Roma presentará a fines de mes sus credenciales dirigidas al Rey de Italia y Emperador de Etiopía.

Este hecho supone el reconocimiento de la anexión de Etiopía a la corona de Italia.

En Viena se acoge favorablemente el nombramiento del Sr. Sangroniz.

Viena. — Tan pronto como se supo que había sido nombrado el hasta ahora jefe del Gabinete diplomático del Generalísimo Franco, señor Sangroniz, representante de la España nacional en este país, la noticia causó excelente impresión.

En los círculos políticos se hablaba con entusiasmo del acierto del

Vencidos y convencidos

El gran botín humano

En torno a la ciudad romántica de Teruel, gloriosa y tradicional, y con objeto de la máxima traición, lanzaron los rojos todos sus medios de propaganda internacionales encaminados a hacer creer al mundo la invencibilidad de su ejército triunfador. Aquellos ejércitos, por unos momentos, creyeron en su bravura, bravura que no pudo ser posible más que en Teruel, gracias a la cobardía de un jefe indigno.

Pero este Ejército, que era mostrado al mundo como modelo, no había conquistado nada; no había efectuado ninguna maniobra ni ninguna orden le había sido dada para vencer a ningún enemigo: ningún esfuerzo tuvieron que hacer para apoderarse de una cosa que estaba en la más completa de las desolaciones. El avance sobre Teruel fué realizado a merced de la flaqueza y la traición de un cobarde. Pero no tan fácilmente se vence a Franco, a España ni a la conciencia de los buenos españoles. La Patria cayó por unos instantes y las hordas se apoderaron de las ruinas de Teruel. Aquello tenía que servir para elevar el espíritu de las hordas.

Hoy esta moral y este espíritu vuelven a estar completamente deca-

dos. No se ha podido mantener Sierra Palomera, y en esta extensión de terreno les hemos tomado nada menos que seiscientos kilómetros cuadrados tomados en tres días, con acompañamiento de hombres, viveres y material. Los rojos han sido de nuevo ganados por el desaliento, y poco a poco se presentan en nuestras líneas, de la manera más misteriosa, y entregan las armas, vencidos, y piden misericordia. No dudan del triunfo, no dudan de su derrota y tampoco dejan de comprender la traición que fué la batalla de Teruel.

Un gran botín humano es el que se ha coneguido. Miles de milicianos rojos han venido, tristes, a entregarnos sus armas, y, cuando han comprobado que ningún daño les hacíamos, sino, antes al contrario, se les ha dejado en paz, han levantado el brazo, y poco a poco han ido extendiendo la mano y un grito ha salido de sus labios: el grito de ¡VIVA ESPAÑA!, seguido de un ¡VIVA FRANCISCO! que se confundía, porque se confundía el FRANCO con la nueva España.

Y si luego se convence a los vencidos, se les permite, en la España Nacional, si lo merecen, el formar parte de su Patria.

¿Se celebrará una nueva Conferencia naval, en el verano?

Participarían en ella siete naciones y sería invitado a la Conferencia el Imperio japonés

Londres. — El próximo miércoles, en el Consejo de Ministros que celebrará el Gabinete inglés, se discutirá la respuesta del Japón a las notas norteamericana, británica y francesa sobre construcciones navales de guerra.

En los círculos políticos se dice, a este propósito, que se prevé la celebración de una nueva Conferencia naval, que será probablemente, en el verano próximo.

Participarían en dicha Conferencia siete naciones y será invitado a ella el imperio japonés.

EE. UU. quieren dar la sensación de estar preparados para la guerra

Roma. — Comentando el "Giornale d'Italia" la respuesta dada por el

Japón a Norteamérica, Inglaterra y Francia sobre las construcciones navales de guerra, dice que toda esta cuestión se ha movido por el interés que tiene Norteamérica en aumentar sus armamentos y de este modo su influencia en el extranjero.

Corroboran estas afirmaciones del periódico italiano las declaraciones de un diputado republicano por New York, el cual dijo ayer en un discurso que el afán de los Estados Unidos es dar la sensación de estar preparados para una guerra.

SEGUROS CONTRA DEFUNCIONES
"LA FUNERARIA LLORET"
GENERAL MOLA, núm. 23 y 29. Teléfono, 2017. — Palma de Mallorca

Se ha aplazado nuevamente la reunión del Comité de no intervención

Londres. — La reunión del Subcomité de no intervención, que la semana pasada se había aplazado para ayer, se ha aplazado nuevamente, no habiéndose señalado fecha precisa para celebrarse.

Se ignoran las causas concretas de este nuevo aplazamiento, si bien se cree que ellas no tienen otro exponente que la actitud de la U. R. S. S. en la que se refiere a la retirada de voluntarios.

¿Será separado del Gobierno rumano el Patriarca ortodoxo?

Se dice que el Gobierno será reducido y sustituido por un Consejo de la Corona

Bukarest. — Han circulado rumores de crisis parcial en el nuevo Gobierno rumano presidido por el Patriarca de la Iglesia griega ortodoxa, rumores que en el día de ayer influyeron notablemente en el movimiento de la bolsa.

La noticia, no obstante, ha sido desmentida rotundamente al correspondiente de la agencia Stefani, a quien declaró el ministro de Estado rumano que el nuevo Gobierno estaba dispuesto a llevar a cabo la tarea emprendida a pesar de cuantas dificultades surgieran.

A este propósito, se ha hablado de la retirada del Patriarca juntamente con algunos ministros para formar un Consejo de la Corona que entendería en la resolución de los más importantes asuntos de la política.

Bukarest. — Un caterático de esta universidad, que es el encargado de redactar la nueva Constitución, ha declarado a este respecto que la fu-

tura ley del Estado se basará en principios corporativos y que en la nueva Cámara habrá una tercera parte de representantes campesinos, otra tercera parte de elementos pertenecientes a la economía, y los restantes miembros serán intelectuales y juristas.

Ha dicho además que uno de los principios fundamentales de la Nueva Constitución será reforzar el principio de autoridad.